
HLUa T[(77y
ÍÉÜ

Debrecen 1913. XVU. 5vt 66. Csütörtök, március 20.

DEBREGZSNI ÚJSÁG
He|yt»en
V\&é*eo

ELŐ FIZETÉSI ÁB8
6 K, negyedévre 3 HL — t 
9 K, . 4 K. aotfél*

ÚM

gaanagpO fta laptól*
THAN GYULA.

BaMBKBSSTŐa*! 49 KIADÓHIVATAL: 
Debrecen. Kosenth-nto* 3. isim, t*• 5 >mel«A 

(Debreceni Kled Tae*réltpén*tsr iillií.)

Közszillitásoks a helyi ipar.
\ ránk nehezedő válság egyik 

PMa rnálatosabb mellékkiaérője az ipari 
f]\ latok iránti bizalmatlanság. A 

-rt/életből egyszerre eltűntek, mint 
San a tulipánjelvények, a pártol- 
mV a hazai ipart," jelszavai. Akik az 

■ ipari vállalkozásokba pénzt, fektet- 
ek szinte szégyenkezve tagadják er- 
lekeltségüket, mert hátha ebből bitel- 
nesbizhatatlanságra fognak következ­
ei v a fővárosban és vidékén a 
negszoritott hitel miatt sok iparválla- 
at megakad, felszámol vagy alaptőké­
ét leszállítja a részvények lebélyég- 
;ósével, a kibocsátott uj részvényeket 
íedig átveszik a nagybankok, a meg- 
jedt részvényesek örülnek, hogy me- 
lekedbettek. De jön a fellendülés, az 
értéktelennek tartott ipari részvények 
nagasra szöknek árfolyamban, belső 
jrtékben is s a csatateret otthagyott 
•észvényesek busán nézhetik messzi­

ből, mint aratnak győzelmet a rész- 
^énytartó nagybankok.

Debrecen ipari élete nem szenve- 
iett túlsókat, inkább az építőipari 
szakmában állott be a természetes 
reakció ; egyéb iparvállalatok keresz- 
iülmentek a tűzön s megállották.

Életképességük jele ez, de jele annak j 
is, hogy szükség van reájuk. Ami : 
zavar volt, az is inkább onnan eredt, í 
hogy szélesebb keretekben rendezked- ' 
tek he, mint kellett volna, de ki gon- ; 
dolta volna 1910-ben, bogy a fogyasz- j 
tás csökkenni fog. Volt alkalmunk egy j 
bécsi nagy gyárépitő cég mérnökének j 
véleményét hallani, aki több debreceni 
ipartelepet megtekintvén, azt mondta, 
hogy némelyik oly mintaszerűen van 
felszerelve s gépei oly elaőrendüek, 
hogy akár Becsben is megállanák a 
helyüket.

Nem bizalmatlankodni keM ipar- 
vállalatainkkal szemben, hanem ahol 
lehet, pártolni kell azokat. A város­
nak elsősorban érdeke, hogy iparvál­
lalataink prosperáljanak, hiszen a vá­
rosi jövedelmek nagyobb részét a 
kereskedelem és ipar szolgáltatja. Ne 
menjünk idegenbe ipartermékekor, 
hiszen egy város, hol az épület — 
disztégla, csempén kezdve egy épület 
csaknem minden belső berendezését, 
vas-, réz- és fabútorait is helyi ipar­
telepek tudják előállítani, vétek volna 
idegenbe menni.

Nagy közópitkezósek előtt állunk: 
egyetem, Dmke., a ref. főgimnázium, 
kultúrpalota, városi bérházak, kór­
házak felépítés, vagy berendezés előtt

állanak. Ne idegenkedjenek az illeté­
kes tényezők a helyi ipartól s gondol 
janak arra, hogy akik a helyi ipái 
becsületes nevét itt-ott diszkreditálták, 
sohasem idevaló, megtelepedett válla­
latok voltak, hanem ideszakadt idege­
nek. Azok a vállalatok, melyeknek 
telepe, épületei a városban vannak, a 
melyek több éves múltra tekinthetnek 
vissza, amelyek idevaló munkaerőket 
foglalkoztatnak s mindenkép hozzá 
járulnak a város vagyonosodásához 
megérdemlik az igazságos pártolást.

Lujza udvartartást akar
Pár is, márc. 19.

A Matiunak jelentik Firenzéből: Lujza 
szász hercegnő, Toselli felesége, módot ta­
lált arra, hogy békiilö hajlandóságát közölje 
a, szász udvarral. A hányatott sorsú asz- 
szony annyira foglalkozik a végleges nyu­
gtom gondolatával, hogy mar azokat a kö­
veteléseket is pontokba fog alta, a melyek 
ellenében Ausztriában visszavonult életei 
hajlandó élni. Ezektjsz.erint Lujza a követ­
kezőket akarja :

1.. Egy kastélyt, amelyben királyi her- 
, cegnöhöz méltó életmódot folytathat;

2. egy kié udvarlást udvarhölgyekke1
és kamarásokká!;

8. szabadsagot és engedelmet arra 
hogy sétáljon és különböző sportokat mű­
veljen, természetesen a megengedett haté 
rókát túl nem lépve.

Borsaimé kalapok FEKETÉNÉL,
$ Jftacbeth Florence—jlfíossammer 

estély.
A Zenekedvelők Körének utolsó 

hangversenye.
Szeretnem ismerni azt a vésőt, mély­

ül el Tharwaldaen mintázta volt az Éjnek 
gyönyörű reliefjét!

Szeretném megközeliteni azt a hangu- 
atot, melyben Schubert irta volt meg a 
íharwuldseni remeknek pendaufcjat, az elal­
tatott szenvedélyek imaszerü hymnusat ab- 
b a dalban, melynek kezdete: Dn hist 
he Ruh!

Égy Schnbertnek kelleti, születnie ah­
hoz, hogy az emberi hang megtalálja lelek 
halk megmozdulásaival felérő, aequivalcns 
zenei kifejezéseket s az ő szivét is meg kel­
lett előbb vérzenünk, hogy a lemondás meg­
tanítsa az énekek emez énekének megírá­
sra, melynek simpla szerkezete magában 
rcjti mindazt az epedést, mit a szerző erez, 
amit az előadó sejt s amelynek megisme­
résére lelkünk vágyik.

Alig van énekesnő, a kinek repertoirján

ez a dal nem szerepelne. Do Gulp Julia 
szereplése óta nem hallottuk oly meggyőző 
bensőséggel, oly megragadó természetes­
séggel, a még nem csalódott szívnek tiszta 
áhítatával előadva, mint Macbeth Florence 
enekében.

A bölcsöálmok lebelletéhez, a bonta­
kozó liliombimbók illatához kell hasonlíta­
nunk azt a véghetlen subtilitást, melylyel 
az alig megnyíló ajkairól leváltak a kris­
tályosán tiszta hangok, a csermely életének 
gyöngyödző futása, melynek zubogó ezüst 
habzása nehány pillanattal később a Lakmé 
áriájában kápráztatott el.

A műsora elején énekelt Rosina-ariánál 
közönségünk még a külső megjelenésének 
hatása alatt állott, a mi zenei Ítélkezését is 
kedvezően befolyásolhatta.

Do az álarcosbál áriája, főként pedig 
a IMocrmeli búcsú Arnyéktánca után felhar­
sanó és meg-megujnló tapsvihar kétségtele­
nül igazolta, hogy az eddig még ki sem forr­
hatott hangja máris túlszárnyalja azt a 
benyomást, melyet megjelenésének baja a 
hallgatóságra gyakorolt.

Jensen mélylclekzctü dalának úgy, mint

Dell1 .,qua idyljének elóadasa mvltan sora­
kozott a Schubert remek leéneklésehez.

A szerencsés constellatio úgy hozta 
magával, hogy ugyanezen est keretében lát 
hattok viszont az operatiáz nagynevű mű­
vészét : Mosshammer Románt is, aki a vi­
tán felül álló dicsőségét az Oberon-ábránd 
dal, majd egy zengzetes Concert étude, ve 
gül pedig két Hasselmann-opus előadásával 
tetézte.

Megcsodálni való értékes hangszerének 
clegicua hangja, a feszülten figyelő közön 
ségnek szép koszorúja s egyáltalán az a 
nagyobbszaoáen keret, melyben ez az idényt 
záró hangverseny lefolyt, valami magasztos 
templomi hangulatot teremtettek, melynek 
áldozó papja a komoly művész volt.

A műsor alján szerényen bnzódik meg 
egy hiradas, mely tudtul adja, bogy a zon- 
gorakisérctet Tarnay latja el.

Ha ó belenyugszik, nekem nem lehel 
ez ellen kifogasom. De viszont azt sem ve­
heti tőlem senki zokon, hogy diserét mű­
vészete már első számtól kezdve lebilincselte 
megosztott figyelmemet.

Drumá? Jánoa.
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a görög királyi.
fi gyilkos görög volt.

Hogy történt a gyilkosság?
Már tegnap jelentettük, hogy 

György görög királyt Szalonikiben 
meggyilkolták. Azóta kimerítő jelen­
tések érkeztek a király gyilkosságról, 
megerősítették az első híradást es 
számot adnak a részletekről is. Az 
erről szóló távirati jelentéseket adjuk 
nz alábbiakban.

Hogy történt a gyilkosság ?
Paris, márc. 19.

Á Havas-iigynökség jelenti Szalonikiből: 
Délután fél hat érakor György király Fian- 
kudisz alezredes szárnysegéd kíséretében el­
hagyta fianak, Miklós hercegnek palotáját. 
Éppen a rendes sétáját végezte, a mikor 
egy ismeretlen ember kis távolságból re- 
volyeréböl a királyra lőtt. A golyó átha­
tolt a király testén, aki szárnysegédének 
karjai közzé rogyott. Két, az ntcán sétáló 
katona a leves zajára odarohant, a főidőn 
fekvő királyt szekérre tették s a legköze­
lebbi katonai kórházba szállították. Gvörgy 
király útközben meghalt A golyó átfúrta a 
szivét.

a gyilkost azonnal a tett elkövetése 
után letartóztatták. A merénylő zavart el- 
mejii ember benyomását keltette, minden 
kérdésre kitérő választ adott A városban 
teljes rend uralkodik. A király tragikus ha­
lála mindenütt mély gyászt keltett a lakos­
ság körében, a mely nagy szeretettel visel­
tetett a király iránt.

Kopenhága, márc. 19.
Égy később érkezett magántávirat je­

lenti Szalonikiból : Tegnap délután két me­
rénylő megölte György királyt. A király elé 
a két merénylő séta Közben jutott, amidőn 
a király adjutánsa kíséretében a szokott 
napi sétáját végezte. Az adjutáns azonnal 
elfogatta a két gyilkost. Mind a két tettes 
állítólag bolgár származású.

London, márc. 19.
A Rnuter-ügynökség Athénből a követ­

kező részleteket jelenti : Gyór-y király, 
akit a golyó szivén talált, röviddel a kato­
nai kórházba való szállítás után halt m°g. 
A merénylőnek revolvere hót kis golyóra 
volt töltve. Konstantin trónörökös a tett 
idejében az anyakirálynéval együtt Janká­
ban volt.

Nesse, es a tied.
Szóda, március 19.

György király meggyilkolásáról még a 
következő részleteket Jelentik : György ki­
rály tegnap délután hadsegédjével rendes 
napi sétáját tette meg. Kevéssel öt óra előtt 
elhagyta szállását és hadsegédjével a rakodo- 
part mentén sétált. A király a villasorok 
között egeszen az Alatini-villáig szokott 
menni, A rendőrség a király határozott kí­
vánságára nem tett semmiféle óvatossági 
intézkedéseket, mert a király fesztelenül 
akart járni-kclnLéS nem tűrt közelében tit- 
Kosrendőröket. A hatóságok alkalmazkodtak

a király kívánságához, annak ellenére, hogy 
Szalonikiben a viszonyok még nacyon ren­
dezetlenek. György király rendesen előre 
örült délutáni sétájának és séta közben 
sokszor megszólította az eléje kerülő em­
bereket. A király egyáltalában mindent 
megtett, hogy népszerűvé tegye magát 8 
úgy látszik, hogy egyszerű és keresetien 
viselkedésével sikerült is neki a szalonikiak 
szivét meghódítani. Hatodfél óra lőhetett, a 
mikor a halpiac előtt elhaladt. Egyszerre 
megjelent az utcán két ember, a kik eddig 
agy varieté-színház kerti kávéházában 
ültek és föltünés nélkül kővették a ki­
rályi. A mikor már egészen közelébe jutot­
tak, ezyiküK revolverből rálőtt a királyra, 
akinek a golyó oldalt íuródott a testebe. A 
gyilkos lövés közben ezt kiáltotta a ki­
rálynak :

— Nesze, ez a tied !
A király nyomban a lövés után mélyen 

fólsóhajtva hadsegédjének karjába esett és 
nyomban elvesztette eszméletét. A lövés 
zajára azonnal minden oldalról rendőrök 
siettek a merénylet helyére, megragadták 
mind a két merénylőt s a király számára kocsit 
hoztak, a melyben a kórházbs szállították, A 
király állapota szemlátomást rosszabbodott s 
még az utón, egy órával a merénylet elkö­
vetése után meghalt. A városban pánikszerű 
félelem tört ki, a törökök bezárták magákat 
házaikba. A görög katonai hatóságok nagy­
szabású intézkedéseket tettek, Miklós herceg 
elrendelte a nyilvános épületek megszál­
lását.

A király utolsó szavai.
London, márc. 19.

A Times egy távirata a következő 
részleteket közli György király ntolsó per­
ceiről : György király a séta folyama n 
szárnysegédével a háborúról és Janina el­
foglalás írói társalgóit. A király utolsó sza­
vai ezek voltak:

— Hogyha holnap látogatást teszek 
a Goeben német Dreadnought-hajón, akkor 
a német hadihajó engem, a hellének ki­
rályát itt Szalonikiben katonai tisztelgéssel 
kell, hogy fogadjon. Ez nagy őrömmel 
tőit el engem.

Alig hogy e szavakat Kimondotta a 
király, eldördült a merénylő revolvere és 
halálra sebezte.

London, márc 19.
Az Exchange Telegraph Company-nak 

jelentik Szalonikiból: György király tegnap 
délután látogatást tett fiánál, Miklós Tier, 
cégnél, akitől négy órakor távozott. A ki­
rály hadsegédével gyalog ment el a görög 
kaszárnyába, amelyet minden délután meg­
szokott látogatni. Az nton mindenütt a leg­
nagyobb tisztelettel üdvözölték. Egyszerre 
egy mellékutcából eléje került egy "ember, 
aki alig három lépés távolságból rálőtt. A 
király megtántorodott és hadsegédjének kar­
jába omlott. Két arrajáró katona a király 
segítségére sietett, az egyik bérkocsit ho­
zott, amelybe a királyt beleültették és vág­
tatva haitattak a legközelebbi kórházhoz. 
A király még az nton meghalt, a nélkül, 
hogy eszmeletét visszanyerte volna. Az or- 
vt 8 'k azonnil értesítették a katonai hatósá­
gokat, amelyek alig ogy-két porc múlva 
megjelentek a kórházban. Mihelyt Miklós 
herceg a merényletről értesült, azonnal a 
kórházba sietett, ahol azonban az orvosok 
már csak atyjának clkövetkezett haláláról 
tudták értesíteni. A herceg rövid ima után

elsietett a főhadiszállásra, ahol a felsőbb 
tiszteket maga köró gyűjtötte és bátvta 
Konstantin herceg trónörökös részére kivette 
esküjüket. A merénylő nem tett kísérletet 
hogy megszökjék. Az összecsődült emberek 
földreteritettek, megkötözték és igy vitték 
el a főhadiszállásra. A merénylet hirére 
az összes lakosságot leírhatatlan izgalom 
fogta eL .

A merénylő,
Athén, mi«. 19.

A merénylő egy Sinaz Sándor 
nevű, Volóból való, bolond ember hi- 
rében álló görög. Sinaz két méter tá­
volságból lőtt a királyra.

Pária, március 19.
Athénból késő éjjel érkezett táviratok 

szerint az egyik merénylő, az, aki a királyra 
rálőtt, nagyobb penzsegitséget kéri a király­
tól. A király zsebébe nyúlt, hogy az isme­
retlen ember kérését teljesítse, de a me­
rénylő ezt meg sem várta, hanem közvet­
lenül kéróáénes előterjesztése után revol­
verből rálótt a királyra. Ebből azt követ­
keztetik, hogy a merénylő kérése csak ürügy 
volt, amelynek az volt a célja, hogy a ki­
rály közelébe kerülhessen. A király kísérői 
és az odaérkező rendőrök rávetették ma­
gukat a merénylőre, aki nem ia próbált 
megszökni. Az egyik rendőr az öklével 
'oly erős csapást mert a merénylő fejére, 
hogy megindult vére s a vérzést csak a 
börtönben tudták csillapítani.

Szaloniki, márc. 19.
A merénylő legutóbbi kihallgatása al­

kalmával azt mondta, hogy a királyt boesu- 
ból ölte meg. Nemrég az utcán megszólí­
totta és pénzt kért tóle, de a király durván 
visszautasította és e miatt érlelődött meg 
benne az a gondolat, hogy a királyt 
megölje.

Pária, márc. 19.
A Havas-ügynökség jelenti Bzalnikiből. 

A merénylet délután öt órakor történt, a 
királyt csak a szárnysegéde kísérte. A me­
rénylet helye a Rue de Campagne. A me­
rénylő Sinaz Sándor, teljesen lezüllött alak. 
Negyven évesnek látszik, letartóztatásakor 
semmit sem akart mondani » tett okairól a 
azt az óhajtását fejezte ki, hogy vigyek a 
rendőrségre. Ott elmondotta, bogvan hívjak 
s az őt kihallgató rendőrtisztnek arra a 
kérdésére, vájjon nem érez-e szánalmat ha­
zája iránt, azt válaszolta, hogy ö szociálist^ 
A rendőrségre történt kisérése folyamán, 
valamint azután is a gyilkos olyan viselke­
dést tanúsított, hogy tettének mérlegelésére 
képtelennek kell öt tartani,

Szaloniki. mire. 19.
az athéni távirati iroda jelenti 

A merénylet hirére Miklós herceg, a 
hatóságok fejei és a katonák a kór­
házba siettek. A herceg a tisztikarl 
maga köré gyűjtötte és a következő 
beszédet intézte hozzájuk:

— Mély gyásszal a szivemben és 
lelkemben közlöm önökkel szeretve sze­
retett királyunk halálát és fölszólítom 
önöket, esküdjenek föl ty" királynői, 
Konstantin hűségére.

Athén, március 19-
A merénylet hirére a tábornokok, eók kv 

tonatiext, valamint a hatóság fejei a kór­
házba siettek, a hová időközben Miklós her­
ceg, a város katonai kormányzója, a király1 
családnak egyetlen Szalonikiben időző tagja 
is megérkezett.

Ahitatos csönd közepette közölte * 
heroeg az összegyűltökkel a király haló- 
iát. |A jelen voltak erre mind fölesküdtek ** 
uj király. Konstantin hűségére, aki ez mó 
szerint Janinában tartózkodik. Konstantin

Csak a Vulkán szénvasaló jó! Feneke nyillik, miáltal a 
hamu azonnal eltávolítható, tehát nem piszkit. Egy darab 6*56 
:: korona. — Villany és szesz vasalók legnagyobb raktára u

Bészler és Dávid
vMkorsskadőknél

DEEBICZEH, Pieo-u- 7. •*» *
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. i:auy alattvalói valamennyien lelkesen ki­
oltottak ! „ . ,

_Éljen a király :
Raktivan miniszter, a görög kormány 

epviselóje a lakossághoz proklamaciót in* 
érett, a melyben közli a szomorú eseményt 
;p értesíti a lakosságot, hogy Konstantin az 
íj király, a kinek a hadsereg már letette a 
niscgesküt.

Athén, márc. 19.
A miniszteri tanács, amely még az 

íjul folyamán összeült, elhatározta, hogy 
honstantin királynak azonnal átadja le­
mondását. Ma reggel a hadsereghez intő­
ét proklamáció jelent meg, amelyet nem- 
-ak az Athénben lévő katonákkal, hanem 

1 táborban lévő hadsereggel is közöltek, 
éhben a proklamációban már tudatja a 
.ormány az uj királynak uralomra lépését.

A kormány aggódva nezvea legkö­
zelebbi napok elé, mert a \ árosban kor­
mányellenes kedv mutatkozik. Tegnap este 
a gyilkosság birenek megérkezése után sok 
szer ember töltötte meg az utcákat és a 
királyi palota előtt némán fejezte ki rész­
vétét- A templomok harangjai megkondultak 

valamennyi nyilvános és magánépületre 
gyászlobogót tűztek. A temetési ünnepség­
ről a ma összeülő miniszteri tanács fog 
határozni.

Konstantin királyt ma várják Szalo­
nt ki ba és az nj király intézkedni fog ar­
ról, bogy atyjának holttestét Athénbe
szállítsák.

Történelem György királyról.
Becs, márc. 19.

A X. XV. Tagblalt-ban egy görög ir 
visszaemlékezést a meggyilkolt királyra cg 

■vázolja, minő szenvedéseket kellett kiállnia. 
Ifjú korában, mikor energikusan bele akart 
avatkozni a kormanyiigyekbe, egész Athénben 
vihar támadt ellene. Deligorgisz Epaminon- 
riasz neptribun és Parazosz Akillisz az egész 
népet föllazították ellene. Lombardosz kép­
viselő egy beszedőben ezt mondotta :•

— Mi görögök mindnyáján köz tár­
saságiak vagyunk, ó király. Ha elfogadtuk 
a királyságot, ezt csak szükségből tettük, 
-legyezd meg est magadnak, ó király !

A berlini kongresszus után Trikupisz 
„Ki a bűnös?“ cim alatt cikket irt. Azt 
mondta, bogy egyedül a király bűnös. Ezért 
a cikkért elfogtak. A király a fogházból 
maga elé vezettette és uj kabinet alanta­
sával bízta nme. Visszaemlékeznek most 
arra, milyen tehetetlenül állott szemben a 
király 1897-ben a bilincseitől megszabadult 
iiepszenvedelemmel. Szavakat adtak a sza- 
jaba, a melyeket ő nem mondott és az iz­
gatottság olyan fokra hágott, hogy nem 
merte ezeket megcáfolni. Akkor az a bír 
keletkezett róla, hogy egy nagy állása sze­
mélyiségnek azt mondotta volna: — Ha 
Európa példája után indulok, a mely engem 
elárult es elkövette azt a jogtalanságot, 
hogy népemet szűk hátárok közé szorította, 
mig milliónyi testvéreit szolgaságban hagyta, 
seregemnek élére fogok állni, hogy az egész 
keletet langba borítsam.
, E szavak villámgyorsan eljutottak min­
denüvé, ahol görögök laknak és miután száz 
jingol parlamenti férfiú táviratilag szerencsét 
kívánt a királynak, a katasztrófát nem le­
hetett többé elhárítani. A rettenetes csapá­
sok ellenére sem hagyta el népének jövő­
jébe vetett mélységes bizalma. Mélyen át­
hatotta az a meggyőződés, hogy népének, a 
melyet mindig demokratikusan kormányoz­
lak és sohasem autokratikusán, meg kellett 
járni a keserű tapasztalatok iskoláját. A 
csodalatos változás, a melyen Görögország 
az utóbbi evekben átment és a melyet a 

■‘lop maga vívott ki magáuak, megadja neki 
a sírban azt a vigasztalást, hogy fiára nem- 
c-:ak nagyobb Görögországot, hanem az al­
kotmányra érettebb és öntudatos népei 
hagyott.

Bocs, márc. 19.
A lapok nekrológokban méltatják György 

Király jelentőségét a görög népre cs egy- 
nangolag elitéül», a szörnyű bűnt. amelr -

György királyt az előtetői fosztotta meg. A 
N. Pr, Presse a következőket irja: Neki 
osztályrészül jutott, hogy a görögök nemzeti
dicsőségét emelje, hogy birodalmat a leg­
merészebb álmokat is meghaladó mértékben 
növelje és hogy fejét babérkoszorúval ko- 
szorozza, mint egykor a szabadságharcok 
hősei. Szomorú bizonyosság csak egy van, 
hogy király olyan varosban halt moc, a 
melynek levegőjét a gyűlölet és a féltó- 
kenykedés megmérgezte és ahol a törökök 
szomeláttára görögök és bolgárok mészárol­
tak egymást. Ha a koinitadzsik egyike volna 
a király gyilkosa, akkor a görögök elkese­
redése még jobban szétrombolná a Balkán- 
szövetségnek amúgy is recsegö-ropogó épü­
letét. Bizonyos, hogy a Balkan izgatottsága 
nem fog eltűnni a csaták, a győzelmek és 
a békekötés után. Az egyes államok vetél­
kedése a legvadabb formákat ölti, úgy hogy 
szinte az a gondolatunk támadt, hogy az 
ágyuk torka, amelv most a török ellen 
fordul, egykor még majd más irányt fog 
venni.

György a diplomata.
György as üzletember,

Berlin, márc. 19.
A király életéből különböző anekdo­

tákat beszélnek el. így beszélik, bogy a 
király nagyon szeretett Párisban tartóz­
kodni és na párisiak azt mondtak róla, hogy 
ő és VII. Edvárd, a legparisibb idegenek. 
Clómenceau egészen el volt ragadtatva vele 
való első találkozásától cs azt mondta, hogy 
nem találkozott meggyőzőbb és ügyesebb 
diplomatával. A király e tulajdonságainak 
tudatában volt. Utazásait soha sem tekin­
tette. szórakozásnak, hanem ez utaknak 
mindig csak egy volt a célja.

— Én magam vagyok a nagykövetem 
— szokta mondani ilyenkor.

A király kiváló üzletember hírében 
állott. Maganvagyonat legszívesebben birtok­
os házspekulacióba fektette cs Parisban, 
Kopenhágában, Newvorkban és más váro­
sokban számos birtoka volt. Ezek iránt 
személyesen mindig élénken érdeklődött.

Városháza,
József napja. A polgármester név­

napját megölte úgyszólván az egész köz­
igazgatás. A polgármestert, aki vendég­
szerető házánál fogadta a jó kívánságokat, 
felkeresték a városi tanács tagjai, a ref. 
egyház vezetői, számos bizottsági tag és 
állami főtisztviselő. Sokan köszöntötték Bor­
sos h. főmérnököt, Fodor József mérnököt, 
Zöld József aljegyzőt.

Az öntöző csatorna helyszíni
tárgyalása, a hortobágyi öntöző 
csatorna ópitese ügyében Kovács 
Gyula alispán április 22-éré tűzte ki 
a helyszíni tárgyalást Tiszacsege köz­
ségházához, ahová meghivattak az 
összes érdekeltek. A csatornát a 
tiszacsegei határon keresztül fogják 
vezetni a hortobágyi csúnya-földre. 
Az építési engedélyt az alispán fogja 
megadni, mint I. fokú vízjogi hatóság.

Pályázatok. A városnál egész sereg 
állás vár ismét betöltésre. A mérnöki hiva­
talnál egyszerre három állásra hirdettek 
pályázatot, melyekre összesen 19 pályázati 
kérvény érkezett a polgármesteri hivatal­
hoz. A mérnöki állásra 6, az építészire 3, , 
az építőmesterire 10 pályázat érkezett az 
ország minden részéből; csupán az építő­
mesteri állásra pályázott kebelbéli: Bruck­
ner Gyula mérnöki rajzoló, aki már hosszabb 
idő óta szolgálja a várost. Az illetéknyil­
vántartási állásra hirdetett pályázat ma járt 
le, mig a megüresedett, két irnoki adásra 
ánrilis Vén-

Debrecen vízmüve.
Megindultak a gépek.

Locsolás a vízmű vizével.
Még teljesen nincs készen a vizmü éa 

hónapok fognak beletelni, mig a közönség 
a vizveték vizéhez juthat, do a gépek már 
működésben vannak és ha még itt-ott van 
is hiba, javítani való, rendesen miiködnek.

Eddig 8 artézi kút van csak bekötve, a 
Zsigmondy-cég által fúrt és átvett 9 kút be­
kötése a nyár folyamán fog megtörténni. A 
vízvezetéki csövek lerakását sem fejezték 
még be teljesen, azonban pár hét alatt, ha 
az időjárás kedvező lesz, elkészül ezzel a 
vállalkozó.

Maga a vizmü már kész. A gépház 
gépéi működnek és szerdán már a víztorony 
nagy tartályának fele is megtelt vízzel, 
honnan csak a 4 athmo-fera nyomással fog 
jönni a városba a viz. Miután a gépház 
102 méternyire van a teng‘-rszin felett, a 
víztorony alapja pedig 125 méterre van, 
maga a víztorony a tartályig 21 és fél mé­
ter és kereken ezer köbméter viz bef ga- 
dására képes, a Piac-utca 116 méterre van 
a tengerszin felett, olyan erős nyomással 
jön a viz a csöveken át, hogy zárt vezeték, 
ben még a templom-tornyokba is felhajt 
ható.

Szerdán délelőtt 8 cs fél 11 órakoi 
működésbe hozták a gépeket a köntösg if 
telepen. A vízgyűjtő medence, melyben 5C 
köbméter víznek kell rendes körülmények 
közt lenni, először 45 perc alatt telt meg 
másodszor azonban már 20 perc alatt. Hl 
tehát 20 percenkint a 8 bekötött kút 5( 
köbméter vizet ad, az naponkint 3600 köb­
méternek felel meg, azonban rendes Üzem­
ben, mint remélik, az artézi kutak vüszol­
gáltató képessége is növekedni fog éa h» 
még bekapcsolják a 9. kutat is, a kívánt 
napi 5000 köbméter vizet a 9 knt is szol 
gáltatni képes.

Rövid megszakításokkal délután fs znü= 
ködtek a gépek és a víztorony ezer köbmé 
teres tartalya féiig megtelt vízzel. A vízto­
ronyban hibákat is fedeztek fel, ti i. a csö­
vek rosszal voltak beillesztve, azonban ezt 
hamar helyre lehet hozni.

Ma tovább folytatják a próbákat él 
pénteken, ba ugyan valami előre nem lát­
ható akadálya nem lesz, a Simonyi, Péter- 
tia- és Piac-utcákat már vízvezetéki vízzé* 
fogják locsolni.

Szoyer—Pázmán. Brilliáns estéjt 
volt tegnap a színháznak. Szoyer Ilonka 
ragyoghatta művészetének legszebb pompá­
ját. A Lila dominó cimü Operette címszere­
pét alakította s tette olyan kellemesé, ami 
lyenné csak a Szoyer Ilonka színes, ötle­
tekben gazdag egyénisége teheti. Ugv ének­
számaival, mint játékával valósággal extá­
zisba hozta a közönséget. Nem volt dala e 
nem volt tánca, amelyet többször is meg nt 
ismételtek volna. Sokat tapsolták. Szoyei 
Ilonkának tangóit mindenki ellenállhatatlanul 
Partnere : Pázrnán Ferencz volt, akit szin 
tén szives fogadtatásban részesítettek.

Színházi hitelt. Ma, csütörtökön
este bérlctszUnctben, felemelt helyárakkal a 
Bőregér operett kerül színre. Holnap, nagy­
pénteken és holnapután, nagyszombaton 
nem lesz a színházban előadás.



Ma utoljára, latható az Uranus-
ban a Mesiá», az a valósággal szenzációt 
keltó hatalmas művesei és mindenütt ott, 
ahol Jézussal történtek az esetek ; azon a 
szentföld részekén a biblia után lejátszót 
eredeti belvszini felvételi, 5 felvonásra ki­
terjedő, egy es háromnegyed órát betöltő 
termeszetbeni felvétel, melyet megelőz a 
„Rebeka* cimíi szinten bibliai tárgya kép.

A* Uranuaban ma délután 3-tól fél­
ti el várak mellett kér ál bemu atóra a »Mes­
sias*, este 6-töl rendes helyárak és beriet-, 
tisztviselő- és kedvezményesáru jegyek érvé­
nyé., ek. Pénteken az Uranusbau nincsen 
előadás. Szombaton remek uj műsor !

Tömeg-nap
a rendőrségen.

A íkéhsí?jási bíró előtt,
Dr. Komlóssy Pál tb. rendőrkapitány, 

ki lián isi hivónak régen volt olyan tömeg- 
mi p1 a, mizt cppen tegnap. Alig győzte cliu- 
f.jzni az előállított a a közrendészet ellen 
vétó pasasokat.

Volt közöttük nem egy igen érdekes 
figura. Például a Vida Józ ef, aki ha nem 
iszik, akkor nem igen jámbor kocsis-legény. 
Ha iszik, akkor is kocsis, de nem — j un- 
bor. Kedden este is ivott s azt hitte, hogy' 
egészen övó a — kis Debrecen. Ki is bil­
lentették belőle, lóvén az egy vendéglő, 
ahol nem tűrik a garázdálkodást. Vida* 
azonban ezért nem haragú lőtt meg, sőt 
még jobban kedve lett, arait abból lehet 
gyanítani, hogy — viccet csinált. Az utcán 
elkezdett sípolni, a sípjelre a rendőrök azt 
biven, hogy kartáraaik sípolnak óa hívjak 
őket, ősszeseregletteL Ezt akarta Vida, 
csak azért, hogy jót mulathasson rajtok.

— A tanyasi ész se kis kutya —• mon­
dotta a roppant örült az Ötletének.

Amig tudniillik örülhetett. Mert hama­
rosan bekísérték ó kelmét a központra, ott 
lezárták s tegnap került Komlóssv kapitány 
elé, amikorra a mámorát kialudta. Két napi 
elzárást kapott a fütyülésért. Ez meg mar 
Vida Józsefet bosszantotta, nem a rend­
őröket.

Egy bőbeszédű atyafi következett utána, 
Szilágyi Ferenc nap zámos, aki egy alkalom­
mal nagyon vitézül viselkedett. Megtámadta 
es sértegette a 86-os számú rendőrt és Így 
akadályozta hivatalos kötelessége teljesí­
tésűben.

É- mivel az he is kisérte, hát útköz­
ben megfenyégette :

' — Majd levetkeztetlek! Van nékem egy 
sógorom a városházán! — igy beszélt ak­
im Szilágyi Ferenc. Most azonban máé nó- 
t:.t próbált fújni. 0 vádolta a rendőrt. Min­
denáron szerepet szeretett volna vele cse­
rém! a tárgyaláson. Persze, ez nem sikerült.

— Tíz korona pénzbírság vagy egy 
napi elzárás — mondotta ki a szentenciát a 
rendőrkapitány.

— Fry rendőrért még én nem fizetek. 
Leülöm az egy napot, de a rendőrt felje­
lentem — jelentette ki határozottan Szi- 
l igvi Ferenc és ezzel távozott.

Világhírű

Habig kalap
újdonságok

A3ZMANN FERENCZNÉL
2 M,
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Leszámolás az élettel.
méregpohár 

két leány kezében.
Két leány, két fiatal teremtés akarta 

tegnap eldobni magától az életet. Két leány 
kezében remegett a méregpohár, miközben 
megcsinálták magukban a vég-ő, az utolso 
leszámolást. Mind a kettő ivott is a gyilkos 
folyadékból, de szerencsére nem annyit, 
amennyi az annyira óhajtott halálhoz ele­
gendő. Remény van arra, hogy fölópülnek 
és majd ki is bokülnek önmagukkal, ha 
ugyan ez már eddig meg nem történt.

Kozma Gizella 16 éves mindenes cse­
lédleány á Teleki-utca 104. szám alatt szol­
gait s ott mergezte meg magat tegnap az 
esti órákban sósavval. A közkórházba, a 
hova ápolás végett beszállították, tettének a 
következő magyarázatát adta:

Nagyon elkeserített az, hogy apám, 
Kozma Károly, aki ismeretlen helyen tar­
tózkodik, nem törődik velem és testvé­
reimről sem hallok. Elhagyatottnak ér­
zem magam. Azonkívül bántott az is, hogy 
azzal gyanúsítottak, hogy öt koronát el­
tulajdonítottam.

Kevéssel ezután a mentők kocsija egy 
másik öngyilkos-jelöltet vitt be a kőzkór- 
bazba a Széchényi-utca 54. szám alól. Tar­
sal Erzs.-bet a neve, 21 éves és szintén 
cselédleany. Marólúgot ivott. Kihallgatni 
azonnal nem is lehetett, oly súlyos volt az 
állapota. Sötét elhatározása felől majd ké­
sőbb focják kikérdezni.

Koncert után koncert.
Összeszőlalkozás 

a Bikában.
Kedden este úgy 11 óra tájban, köz­

vetlenül a Tkáts Izrael hangversenye után 
zajos jelenetek játszódták le a Bika-kávéház 
egyik külön szobájában. Ez a misodik 
koncert, amelyet azonban már természete­
sen nem a kitűnő hirü művész rendezett, 
korántsem volt valami kellemes ás ta!ságo= 
san finom.

Arányi Ármin nagyváradi szállodatulaj­
donos finanszírozta a Tkáts Izrael debreceni 
szereplését s a koncert után azt kívánta, 
hogy a főkántor jöjjön le hozzá az anyagi­
akra nézve elszámolni. Az énekes titkára: 
Kriener Ármin kereken kijelentette, hogy a 
iókantort a közel két órai munka kifárasz­
totta, a főkántornak pihenésre vau szüksége, 
szóval nem mehet le a kávóházba. És ki­
fejezést adott annak, hogy ha a begy nem 
mehet Mohimethez, Mohamet menjen a 
hegyhez. Persze, nem éppen ezeket a sza­
vakat használta, mert ha igy történt volna, 
úgy a sajnálatos incidens esetleg el is 
marad.

Aranyi ragaszkodott kívánságához, hogy 
az elszámolás a kávéhazban menjen végbe 
és indulatba bozta a Kriener Ármin ezt el­
lenző teliepése. ős»zeszóhilkozás lett a 
nézeteltérésből s a véleminykülömbséget 
mar-mar a tettleges inzultussal akarták ki­
egyenlíteni. A heves zaj, Iái mának azonban 
a rendőri beavatkozás mihamarabb véget 
vetett.

Tegnap délre idézték meg Arányt Ár­
mint és Kriener Ármint dr. Komlóssy Pál 
tb. rendőrkapitány, kihágási bíró elé, aki 
az ügyet nyomban le is tárgyalta. Úgy 
Arányi Ármin, mint Kriener Á min beismer­
ték azt, hogy idegesen, izgatottan viselked­
tek és magatartásuk feltűnést keltő is volt. 
Dr. Komlóssy Pál közrend elleni kihágás 
címén Kriener Ármint ötven korona, Arányi 
Ármint busz korona pénzbírságra itelte. Az 
elítéltek letöbtiezéat jelentettek be.
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Újdonságok.
* Nagypénteki UtenÜMteletek.

Prédikálni fognak: a Nagytemplomban dél­
előtt Szele György lelkész, délután; Gábor 
jáni Szabó Gábor segéd-lelkész, a Kőtem­
plomban délelőtt Jánosi Zoltán lelkész, dél 
után Hajdú Gyula segéd-lelkész, » Kossuth 
utcai templomban délelőtt Boér Károly val­
lás-oktató lelkész, délután: Hittanhallgató, 
az Ispotályi templomban délelőtt Demeter 
Gyula, délután: Hittanballgató, a Csapó- 
keni imaházban Kovács János vallás oktató 
lelkész, a Homok-kerti imaházban Polgár 
Gyula segéd-lelkész.

* Nag yheti istentisateletek a ránt
kath. templomban. Ma, Nagycsütörtökön
az Oitári szentség szerzésének emlékünnepén 
a róm. kath. templomban az istentiszteletek 
sorrendje a következő: Délelőtt 9 órakor 
ünnepi nagy mise, utána az Oitári szentség 
átvétele a Szentbaromság oltárhoz és oltár- 
fosztás. Délután 3 órakor gyászzsolozsma 
Jeremiás siralmaival. Holnap, Nagypénteken, 
az Üdvözítő halaiénak napján a róm kath. 
templomban az istentiszteletek sorrendje a 
következő: Délelőtt 9 órakor gyaszmise, 
utana szentsirba helyezés. Mise végén szent 
beszéd. Délután 3 órakor gyászzsolozsma Je­
remiás siralmaival, 6 órakor szentségbetétei.

* Ünnepi istaatiszielet. Az ágostai 
hitv. ev. templomban Nagypénteken délelőtt 
10 órakor Maternv L ijos főesperes végzi az 
istentiszteletet, melynek végeztével um- 
csoraoszt is le.-z. Délután 3 órakor ima.

* A Osokonai-kör felolvasó ülése.
A Csokonai-kör, felolvasó programmjáhor 
hiven, márciusban is megtartja felolvasó ülé­
sét, csakhogy azt a húsvéti ünnep miatt a 
hó végére halasztotta. Az utolsó felolvasó 
ülés a sorozat méltó befejezésének ígérke­
zik. A körnek ugyanis ekkor két vendége 
is lesz: Sajó Sándor, ez a rendkívül rokon­
szenves költő, a szatirapályázat egyik nyer­
tese, továbbá Ábrahám Ernő, ez az erősen 
fejlődő fiatal iró, aki mint városunk szü­
lötte, nem is vendégségbe, hanem basa jön, 
mikor a Csokonai-körban fellép. A müsorhos 
természetesen helybeli írók. is hozzájárulnak, 
többek között dr. Kuthi Sándor, aki ezúttal 
nem mint költő, hanem mint irodalmi ta­
nulmányíró fog bemutatkozni. A közönség 
bizonyára teljes érdeklődésében fogja récéé- 
siteni a Csokonai-körnek évadzáró felolvasó 
ülését.

* Gazdasági előadások, A gazda­
körben április havában vasáraapookint elő­
adásokat tartanak: március 80-an Gase 
Gyula gasdasági akadémiai tanár; újabb 
tapasztalatok a műtrágyázás terén; április 
6-an Herdliczka Ernő; A szán tógépekről; 
április 13-án dr. Rácz Mihály: DeJjrcoeo 
lótenyésztéséről és április 30-án Takács 
Zalgmond: Az újabb talaj művelésről és Bó- 
vénytermelési tapasztalatokról.

* Bedőlt bán. Kedden délelőtt 11 
órakor a József királyi herceg-utca 56. 
szám alatti rozoga háznak az utcai reszel 
a tetőzete beaiippedt, minek folytán a szom­
szédos (53. sz. ház felőli) oldalfala kidőlt, 
Szerencsére az épület ezen része lakatlan 
volt s igy a beomlás folytán emberéletben 
vagy testi épségben kár nem esett. A 
rendőr-mérnöki helyszíni szemlét atonnsl 
megejtették ■ ennek alapján a ház lebontá­
sát rögtön elrendelték, amelyet már meg 
ie kezdettek a háztulajdonosok: 
örökösök.

* összeesett az utoán. Kies dn-
liánná 54 éves asszony tegnap délután a 
Szent Aunu-utca 4. számú ház előtt birteie 
összeesett. A mentők Teleki-Utca 21. szara 
alatti lakására szállították.
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* Meg harapta. » kutya. Pál Tibor 
13 éves, Hatvan-utca 61. szára alatti lakos 
fltr tagnap délelőtt 11 őrá tájban Nagy 
József Qcrébi-telep, Király Ferenc-ntoa 4. 
^átu alatti lakos gazdálkodónak nagy fekete 
kutya la megharapta a jobb alsó lábszárán 
s oly súlyos sérülést szenvedett, bogy a 
bolyoméról a mentőkkel kellett elwállitani 
J közkőrbáüb». A veszélyes kutya tulajdo­
na ihn a rendőrség megindította az el - 
jarsí •

* A halott utcája. Nagyváradról ír* 
|A„: Kiuos botrány kerekedett Nagyvára­
in a tragikus véget ért Várady Zsigraond 
dr, volt kénviselönek még ki sem zöldült 
sirja fölött Több városi képviselő aláírásá­
val indítvány érkezett a város tanácsához 

; -ról, hogy Nagyvárad egyik utcáját Varady 
óiumondról nevezzék el. Ezt az indítványt 
t közönség nagy rétege szimpátiával fo­
gadta, annál nagyobb megütközést keltett 
azonban a város klerikális köreiben. Ennek 
1 tiltakozásnak adott kifejezést Molnár Imre 
jr, jogakadémiai tanár egy hírlapi cikkben, 
i melyben kijelenti, hogy Várady Zsigmon- 
doo nem tartotta erkölcsös embernek, mert 
uz elveivel, felfogásaival, szabadgondol­
kodásával és végül öngyilkosságával milliók 
bitót sértette meg. A cikk elmondja a ha­
lottat elvetemült szabadgondolkodónak, aki 
silensége volt a vallásnak és végül kijelenti, 
hogy Nagyvárad egy utcáját nem engedik 
t'ópabolyinesterról elnevezni. Ez a cikk óriási 
vihart keltett a városban. Minden oldalról 
megindult a hírlapi cikkek özöne, az indít­
vány benyújtói hivatkoznak Teleki Lászlóra 
és Széchenyi Istvánra, akik szintén a ma­
gok kezével vetettek veget életüknek es 
mégis van utcájuk Váradon. A város közön­
sége feszült érdeklődéssel várja, hogy a ki- 
élfsedett kérdésben miképpen fog dönteni a 
város törvény hatósága,

* Orkán a Balatonon. Siófokról 
jeldütik: Néhány nap óta ismét hatalmas 
orkán dühöng a Balatonon. Kmbermagasságu 
hullámok verdesik a partokat és minden 
közlekedés veszedelemmel jár. A n így vihar 
lakat lövéstől kidöntött és a falvakban 
megrongálja a kerítéseket, az állandó, szá-

szél a vetésekre rossz hatással van, 
mert minden nedvességet kiszív a földből.

* A képviselő és kedvese. Páriából 
jelentik: Midőn Gailot képviselő ma a Kon­
kordia-óidon át a Kamarába akart menni, 
vgy elegánsan öltözött hölgy megállította és 
beszélgetni kezdett vele. Á beszélgetés na­
gyon elénk kezdett lenni, úgy hogy a járó­
kelők megálltak. Egyszerre csak ahogy, a 
I hielt neve Garnoix Margit, fölemelte eser­
nyőjét és beütötte a képviselő ragyogó ci- 
UdiEgy üres gépkocsi ment éppen 
;>rra $ * képviselő ezt használta föl, hogy a 
böigy támadaea ,6161 meneküljön. A hölgy 
kedvese volt a képviselőnek, viszonyukból 
gyermek is származott, a gyermek születése 
után a képviselő a viszont föibontotta, a 
nő pénzbeli kárpótlást kért tőle és mivel a 
kdpiiselő ennek megadására nem volt haj­
landó, ma megtámadta és inzultálta.

* Bariésa-egyleti közgyűlés. A 
debreceni kertész-egylet március 30-án tartja 
közgyűlését, melynek 1 (^fontosabb tárgya az 
«gylet vagyoni ügyeinek rendezése, bolgár­
kertészet és gyümölcsfaiskola létesítése 25 
boldnyi területen.

* Halálozás. Vettük a következő 
{kijelentést: A legmélyebb fájdalomtól 
ruogtört szívvel tudatjuk, hogy a hőn sze­
retett feleség, anya, testvér, sógornő, illetve 
'» aott emlékű rokon: néhai Tar Istvánná 
sz. Bundy Juliánná életének 32-ik, boldog 
házasságának 7-ik évében, hosszas és 
suyoä szenvedés után, folyó bó 19-én reg-

órakor, a szeretettéitől történt nehéz 
Wfalás után csendesen elhunyt. Kedves 
j i ottnnk földi részeit £ hó 31-én d. q. 4 
rakor fonjuk, Csapó-kert Kisfaludy-ntca

számú háztól, a református egyház szer- 
^nása szerint, az ottan tartandó gyászimi 
uiw, a Kossuth-utcai tometőben örök nyn- 

helyezni. Végtisztességtótelére ro* 
onainkat barátainkat valamint a bána­

tunkban igaz részvétté! osztozókat szomoro­
dott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1913. 
március 20-án. Áldás és béke poraira ! Bá­
natos férje : Tar István. Gyermekei: Gabi 
és Kata. Testvérei: polgár Bnndy Mihály és 
Bumly Eszter. Anyósa: Özv. Tar Janosne 
sz. Faragó Zsuzsanna. Sógorai és sógornői; 
Tar B.ünt nejével • Kovács Juliannával óa 
gyermekeivel, Tar Erzsi, Tar János nejével 
Kovács Zsuzsannával es '»yermekök, Tar Fe­
renc es neje Veress E^ter. Valamint több 
közeli és távoli rokon nevében is. A teme­
tést Fodor Testvérek .Bizalom* temetkezési 
intézete rendozi.

* Kisebb lopások. Doraány Vilmos, 
Veres-utca 54. szám alatti iabatos-suzédtől 
egy pár eevró-cipöt elloptak. Denes Miklós 
kereskedő panaszt tett Szatmári Sándor al­
kalmazottja ellen, aki bevásárlás végett 
neki átadott 68 korona 60 fillérrel megs ö- 
kött. A rendőrség mindkét ügyben megindí­
totta a nyomozást.

* Felrobbant levelek. Kalkuttából 
táviratozzák, hogy tegnap reggel az egyik 
ottani postahivatalban több levél irtózatos 
erővel fölrobbant. A levelek egyik újság 
szerkesztőségének szóltak és robbanó anyag­
gal voltak megtöltve. A robbanás egy 
postai alkalmazottat megölt ós többet meg­
sebesített.

* A sorsjegyutaaő halála. Székes-
fehérvárról jelentii;: Jelentettük, hogy hét­
főn hajnalban holtan találták az ntcán Her- 
ner Györgyöt, a Hecht-bankház sorsjery- 
utazóját. Első pillanatban a rendőrség rablo- 
gyilkosságra gondolt, azonban a nyomozó 
hatóság tegnap olyan adat birtokába jutott, 
amely egészen más föltevésre ad okot. Ki­
derült, hogy a sorsjegyutazó többszörösen 
büntetett ember volt, aki rablásért és be­
törésért íegyházban is ült. A rendőrség azt 
hiszi, hogy a sötét, sikátorszerü Könyök- 
utcában Hemer megtámadott valakit es az 
illető önvédelemből lőtte le az ügynököt. A 
gyilkosnak ezideig semmi nyoma.

* A cseléd, boszuja. Bécsből jelen­
tik nekünk : Konjak Amna 18 éves cseléd­
leány, aki bárom hónapja jött Budapestről 
Becsbe, ma délelőtt urának, Glanz . Manó 
utazónak hat eves Gusztáv nevű fiát ki­
dobta elsőemeleti lakásuk ablakából és maga

' iá utána ugrott. Mindkettőt veszedelmes 
sérülésekkel szállították be a kórházba. A 
leány bosznból követte el tettét, mert föl­
mondták neki.

* Tegnapi halottak. As állami aaya- 
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentettek be: 
Kiss Sándor ref. 66 éves, Balogh Irén ref. 
4 napos, Pethö László ref. 6 hónapos, 
Otrokocsi János ref. 46 éves, Matola Mihály 
gör. kath. 1 éves, KHs József ref. 1 éves, 
Kolláth Lajos ref. 62 eves.

Az a hölgy, ki női kalap üzletemben, 
mint m tinsel, illetve kézi leány ajánlkozott, 
szíveskedjen újból jelentkezni. Goldmark 
kalap-gyár, Szent Aana-u. 3.

* A debreceni szerelőmunkások 
ma este 8 órakor értekezletet tartanait fon­
tos ügyben a Munkás-Otthonban.

* Az Apolló két szenzációs dara­
bot mutat be közkívánatra 3 órás előadás 
keretében csütörtökön es szombaton. Az 
egyik a leghíresebb filmalkotás, a .Sátán* 
című 8 felvonásos színjáték, a másik a leg­
szebb színes „Gaumont* vígjáték, a .Csip­
keverő leány“, amelyben S. Grandais ra- 
gyogtatja csodás művészetét. Mine,két darab 
egy előadásban lesz bemutatva délután 3 
órától fel, este pedig rendes helyárak mel­
lett. Tisztviselő és trafik jegyek örvényesek.

* Elektrotechnikai és viliamos-
szereléei pályára tanulok felvétetnek 
Földvári elektrotechnikai gyárába. Szócbooyi- 
utca 55. sz. ,

* Legjobban ós gyorsan vállal 
kosztümöket mérték szerint, szép kivitelben, 
ratrakadij 20 koronától feljebb Rózsa Kis- 
templom bazar.

* Ooetüm újdonságok, valódi angol 
kelméből 40 koronától Halm agyi fióküzleté­
ben, Piao-utca 37.. volt Szedlák-ház.

* Étkezés Penzióban. A Köspeoti
szálloda éttermében teljes ellátással, lakás 
szállodában uj rendszerű havi étkezéssel 
kombinált igen olcsó és kitűnő étkezés bár­
mely naptol kezdhető. Márkus Jenő ven­
déglős.

* A legújabb kemény *• Pnhe
kalapok, feltűnő szép nyakkendők, sajat 
készítésű fehémemtiek, kitűnő miiősegber
Lengyel utóda, Frank Imrénél.

* Meglepő változás van a tavaszi
női divazban. Ezen divat-újdonságokból1
mesés kiállítást láthatunk az Alföldi palotá­
ban, a Rózsa Lajos-félc első rangú divat- 
áruház kirakatában. Félbosszn Gcntri kabát 
24 koronától. Elegáns costüm színes es fe­
kete 30 koronától, selyem divat-kalapok 12 
koronától. Mértek után rendelések 3 nap 
alatt készül saját műhelyemben, Rózsa Lajos 
féle felöltő áruház a Bikával szemben.

* A debreosuvárosi takarékpénztár
r.-t. üzlethelyisége, Piac-utca 42. szám alatt 
azonnal kiadó. Értekezhetni lehet dr. Polgár 
Dániel irodájában, ugyanott.

* Szenzációt kelt Debrecenben az
Alföldi palotájában levő Rózsa Lajos féle 
női felöltő áruház. Tavaszi újdonságaiból ren- 

I dezett kirakata előtt csoportokban gyöngyöt - 
I ködik a hölgyközönség, a kiállított azebbnél- 
I szebb női felöltőkben, costümök, a kalapok 
I elragadó szépek. Mindannak dacára az árak 
! elismert legolcsóbbak. Debrecenben. Mielőtt 

vásárolna, feltétlenül keresse Rózsa Lajos- 
i féle divat húzót, a Bikával szemben.

Saját érdekében 1

Misit tlrnéva íMWetét Imii,
ne mulassza el megnézni

Szabi Miklós
kési férfi-, fia* és gyermek-mb» eagyirahieát

Babra, Piat-i 19.
(az AlftUdi lakarék- 
penetárral szemben)

ahol a legújabb és 
legfinomabb angol 
felöltők, öltönyök, 
fiú- és gyermek­
ruhák, nadrág kü­
lönlegesség stb. Ál­
landóan óriás! vá­
lasztékban vannak 
raktáron. A legol­
csóbb szabott árak 
minden darabon lát­
hatók. — Tessék 
áruraktáram óriási 
nagyságáról meg­

győződni! 
Külön angol urisza- 
bóság, nagyválasz- 
téku S-övetraktárral 

Telefon 10—04.
A elmre kérem 

egyelni. Plec-n. 10.
(FMIi llztetim nlACtiR.)

»Kiárusítás!
Átköltözés miatt nagy választék, 
csoda olcsó árak. — Tessék egy 
próba vásárlást tenni.

Pintér Gusztáv
ékszerész és órásnál 299
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Montenegró 
a monarchia ellen. j

Már-már úgy látszott, hogy sike- | 
riil a béke megteremtése, mikor újabb j 
bonyodalmak támadtak a Balkánon. j 
A kis Montenegró, ez a liliputi király- j 
ság az tijabh bonyodalmak kezdőmé- | 
nyezője.

Komoly sérelmek estek a nép- ' 
jogon — mondják a bécsi táviratok, ; 
mert a montenegrói katonák nem en- ; 
gedték kirakodni az osztrák tikodra- 
gőzöst San Giovanni di Medua ki­
kötőjében.

Skutari bombázásánál súlyos sé- | 
relmek estek a monarchián. A mon- j 
tenegrói ágyuk nem kímélik az ide- j 
gén negyedet se. Megsérült az osztrák- ! 
magyar konzulátus épülete is, az 
osztrák árvaház romokba hever, a 
jezsuita kolostor leégett, a franciská- 
üus kolostor romokban hover, sok 
osztrák-magyar alattvaló meghalt.

az újabb eseményekről az alábbi 
távirataink számolnak be:
Montenegró megsértette a népi ogat.

Becs, márc. 19,
A Monarchia cs ^Montenegró közt na­

gyon kiélesedett a helyzet. Mint a Zeit és 
Neues Wiener Tagbiatt írják, a népjcgon 
komoly sérelmek estek, mikor San Giov.tni 
di Medua kikötőjében a montenegrói és 
szerb katonák a Skodra-gözös kirakodását 
megakadályozták, a hajó parancsnokát es 
személyzetét pedig halállal fenyegették. Mint 
a Neue Freie Presse iria, a helyzet Monte­
negróval annyira kiélesedett, nogy a válság 
kitörése már a legközelebb időre varható. A 
diplomáciai körökből vett nirek szerint, 
Oroszország nem avatkozik be Montenegro 
és a Mon .rc'uia ügyébe, csupán azt köti ki, | 
hogy Di.tdovat engedjen.' at Szerbiának. 
(Honnan tudják Becsben, hogy Oroszország 
nem fog beavatkozni V)

Skutari bombázása.
Becs, március 19. '

Az ostromlott Skutan >ól az osztrak- 
magyar kon/.ui egyik ravaszával jelentést 
küldött a külügyi hivatalnak, ahova a jelen­
tés 14 napi késéssel érkezett meg, ami azt 
mutatja, hogy a kavasznak csak nehezen 
sikerű t keresztüljntni az ostromzár vonalán.
A konzul arról értesíti a küiiigvi hivatalt, 
hogy a montenegróiak nem kímélik az ide­
ien negyedet sem, hanem azt is szakadat­
lanul hoinbozzak. Több lövés érte az osz­
trák-magyar konzulátus épületet is, az osz­
trák-magyar árvaház rumokban hever, a 
jezsuita kolostor leégett, a frane^kaims ko­
lostor pedig összedőlt; több osztrák-magyar 
alattvalót a montenegrói bombák meg­
öltek. A konzul sürgős es erélyes intézke­
dést kér.

Török előnyomulás Ositaldzsánál.
KonstantinapoJv, miire, 19.

A török sereg az egész csataldzsai 
vonalon előnyomult és elfoglalta a bolgár 
hadállásokat, a középszarny pedig megszál­
lotta Kadikójt es környékét.

Albánia felosztása.
Paris, március 19.

Szerbia, Montenegró cs Görögország 
titkos szerződés: kötöuiek, hogy Albániát 
egymás közt felosztja...

ÁPOL
mozgó színház

Piac és Mikibs-u. sarok,
Igazgató : Deési Alfréd.

3 órás műsor 1 Közkívánatra !

m*.
Színjáték 8 felvonásban.

Ä csípkekeverö leány.
Hollandi vígjáték 2 felv. Főszereplő: Su­

sanne Grand ais.
Az előadás kezdete délután 3 órakor fél, 

este rendes helyárak mellett.
Holnap Pénteken nincs előadás, Szomba­
ton délután 3 órakor fé helyárakkal a 
Sátán, csipkeke verő leány. Es,e rendeshely 
árak. Kedvezményes jegyek érvényesek.

Parlamenti őrségi parancsnok.
Budapest, március 19. A parla­

menti őrség parancsnokává Csabay 
Péter nyugalmazott őrnagyot, cs. és 
kir. kamarást nevezték ki, aki már be 
is mutatkozott Tisza István ház-

Berlin, máruiae 19. a görög ko 
; vet távirati értesítést kapott Athen

bő], hogy a király gyilkosa őrült.
Ditrói a színész-egyesület 

elnöke.
Budapest, mrncius 19. Az országos 

szinesz-egyesüle: újonnan választott tanácsa 
ma az egyesület elnökévé Ditrói Mórt, a 
Vígszínház igazgatóját választotta.

Osztrák hajó nem köthet ki.
Caitaro, március 19. Ban Fiovamu di 

Meduábau a napokban egy osztrák száliitó- 
hajó ki akart kötni, de a montenegrói ka­
tonák megakadályozták es halallal fenye­
gették a hajó parancsnokát.

hogy a közelgő húsvéti ünnepekre 
íüszer, csemege, tea, rum, bor, konyak 
és likőr különlegességeket kizárólag

fűszer nagyáruházában szerezzék be, 
Csapó-u. 7., kenyérpiac.

Különösen felhívjuk a n. é. kö­
zönség figyelmét dúsan felszerelt ma­
zsola raktárunkra 1 kiló korona 112, 
valamint kitűnő asztali, ménesi veres, 
hegyi és asszu bor különlegességekre 
a iecrolesóbb árakban.

Közvetlen kávé behozatal.

Közvetlen kávé behozatal.

Sándor

elnöknek.

Elhalt alispán.
Trencsen, marc. 19. Boross Jusztin 

alispán, volt ezabadelviiparti képviselő, néha: 
Boross Gábor kereskedelemügyi miniszter 
testvére, meghalt.

György király gyilkosa őrült,
Athén, március 19. A királygyil­

kosságról az alábbi részleteket közli 
a hivatalos vizsgálat :

György görög király a közönség 
közt sétált adjutánsával, mikor a me­
rénylő az ellőtte álló csendőr háta 
mögül ralott. Az adjutáns revolvert 
rántott és le akarta lőni a merénylőt, 
de revolvere nem sült el. Az adjutáns 
a merénylő után futott, akit két 
rendőr elfogott. Az adjutáns, aki azt 
hitte, hogy a király sértetlen maradt, 
erre visszatért a királyhoz, aki a 
merénylet színhelyén, az egyik üzlet 
előtt feküdt eszméletlenül, onnan a 
katonai kórházba szállították, de még 
útközben meghalt. A merénylő csak 
ennyit mondott kihallgatásakor :

— Vannak törvényszékeitek, ott 
majd beszélni fogok.

Szaloniki, március 19. A király 
gyilkosának zsebében levelet találtak, 
melyből arra lehet következtetni, 
hogy nem épelméjű. A levelet a ki­
rályhoz intézte, de az teljesen 
ros. A levelet, a gyilkos egy 
székben irta, ahová a matrózok 
tak járni.

zava-
esap-
szok-

Varga-kert, Miklós-utoa végén, S20« 
boszlai-ut 4. sz. Van rajta három 5 métere; 
szoba, 1 nagy konyha 4 méteres, 6V2 méterei 
üveges verenda, 2 szoba, konyha, speiz, 1 
szoba, konyha, speiz, egv pince szoba ka< 
marival, 2 sötét pince. Egy udvari szoba, 
külön mosó konyha, 3 íáskamra, jó vizű 
szivattyús kút, 240 négyszösől veteményei 
kert, hozzá uj épület, aj tégla. Eternyik pa­
lával fedve, megvehető csekély pénzzel éa 
fizetése kedvező feltételek mellett történhetik 
A telek kerül van kerítve. Az összes laká­
sokba villanyvilágítás bevezetve. A ház cin- 
kezett, csatornával van ellátva. 24Í

Értekezhetni fiíarkovltsnál, Nap-a. 22
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1 drb. olajfestmény 3 kor.

X

A Budapesti
iDiató Féivképészeti Vállalat

fiókjában, Plao-n. 58. a vármegyeház 
nfellett.

Hol 12 darab fénykép 60 fillér. 
12 lev. lap saját képével 1K 50 fill.
Újdonság! Fénykép bélyegző. Bármily 
kép után, vagy eredeli felvétel után 
készítünk fényképes bélyegzőt. Ara 
felvétellel együtt 6 korona. Felvételek 
egész napon át, ünnep és Vasárnap 
is, reggel 8 órától este 9 óráig esz­
közlünk. — Borult időben is teljes 
sikerrel. — Kérjük kirakatunk megte­

kintését. 187

I 1 drb.olajfeatmóny 3 nor.

vízvezeték, csaiornézás és központi {(Ilii vállalata
DEBRECZEN Mikíós-u. 29. Telefon 937

Készít minden e szakmába vágó munkálatokat, modern fürdőszobákat, *aK°J 
elesetteket, szabadalmazott fagymentes udvari elesettet, kagylókat 
éa kifolyó állványokat, központi fűtési berendezéseket, szárító kés*“- 
lékeket etb. — Bádogos és szerelési munkák javítását és házak évi jékarbsj 

tartását a legolcsóbb árban számítom *8‘
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1913 március 20. DEBKfc.lZ.fcNl UJbAO

- Me«yU*

K0MLÓSGEZA
piso-u. 82. Megyeház mellett.

JYŐi és leány
felöltő újdonságok
costümők, blusok, pon­
gyolák remek válasz­
tékban. Külön gyermek­
ruha és felöltő osztály

Eiijf kilUel_ _
Szolid etesd árak!
Előzékeny kiszolgálás.
Divatlapot ingyen és bérmentve 

küldök. 284

árverési hirdetés.
\ Debreceni Gazdák Bankja Részv.-társ.

Zálogházában
Koeenth-n. 11 ez. alatt, a lejárt zá­
logtárgyak f. év április hó 3-án, 
délután 3 órakor iparhatósági kikül­
dött jelenlétében elárvereztetnek.

Debrecen, 1913 március hó 19-én. 
>51 Akm Igazgatóján.

RTinos más beszédtárgya Debreozennek, mint a

Budapesti Illatszertár
olcsó és folytatólagos eladása. Győződjünk meg! Piao-utoa 83. sz. alatt

Eladásra kerülnek : oeí
Brásaf Márv. szapp. 20 fill. 
Odol nagy üveg . 150 „ 
Valódi C Ini viz 1 db 40 „ 
Dralle Iluzid . . . 2-70 ,,
Pixavon................... 190 „
Kalodont fogói ém . 46 „
Francia szájvíz . 1*20 „ 
Rebekófoscrém nsgf D20 ,, 
Kielhauser szájvíz 70 ,, 
Dr. Beider száj viz 70 „ 
Egger fogcrém . . 56 ,,
Dr. Beider fogcrém 50 „

Yes pouder nagy 4 20 fill
I. I, kicsi 2 "50 „

Kolozsv. ásv. szapp. 56 
Borotv < szapnan .
Kólóm, rúd ohlemppu
Ideal parfüm . . .
Cipő orém ....
Vindsor szappan . 
Kielhauser szanpan 
Kielhauser Speick szapp»
P ■ * rí .in 1 öve ■- . .
1 fct neverip óvszer 2

10
50
30
12
60
oü
52

Bajcrepp otr
Sfltövns . .
Hajkefe . . 
Kßröm liefe . 
Ruhakefe . . 
Fogkefe . . . 
Bajuszfix .... 
Brilantin , . . . 

|i Bajuszpedrő . . . 
Doboz tejoréin 

30 ,, I Gyertya 1 csomag 
4, 5 K 1 db fett pouder

250 
' . 26 fii’ 
• 30 it 
. 40 „
. 10 „
. 40 „ 

20 30 „
. 10 „
. 30 
. 24 „ 

10 „ 
42
20 !!

üzlet áthelyezés. j!
BLATTSE3 GYULA

épület-, üvegezést-, képkeretezést vállalata
szives tudomására hozza a n. é. közönségnek, hogy a megyeház­
zal szemben levő (Piac-utca 69.) 1801. év óta fennálló vállalatát 

március havában tetemesen megnagyobbítva

Piac-utca 89. sz. (saját házába)
Royal szállodával szembe

helyezi át,
295

Sfaas £ipót
és szövet

Szönyegfiáz
viaszüosvászon, 
gummiáru gyári fó- 

raütára
Steöreczen, Siacz-utcza 58.

Setefon 6-44. Síz országőan tö66 fióü ralitár.

minden e szakmába vágó czikkekböl.
Olcsó szabott arak.

Kérem t. vevőközönséget, hogy az uj világvárosi mintára 
• berendezett áruházam megtekinteni szíveskedjen. ::
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LevtíBKés.
■! !!!■!■ ^-- ........... .

20 eves
„-ztességee barna asz-

w&i--' s onv rag vök 20 92 e«-er
T 81 tor hozományom van,

|i|Li j iifC-.ét alatt csuk hirat-
oóija.'ól ó’aajtorv iütvl-

j^er.s űrrel megosmer-
dm, kinek uurv anaanyi

ragyona van, kivel előbbi
l-J ifzft c 'ijf házasság J-m csalódott n-'
iá TI áh- boldog lehetne, f sík fénj-

ié; pel ellátott levette va- 
<«,-olok. Lvvelet a Hi- 
.dóba kérek „Boldog je 
vul* címre és a lapban 
élezni kérem. __ SO 11

Szerdán
délben margitfurdoi villa 
iiyos megállónál villa­
nyosra felszúló s lét kék 
t-ubás urloinyt, ki az egy- 
malom-utcánál leszállóit, 
bámulója kéri íőpostán 
.Komoly szándék“ joligf re 
írjon ismeretség uol és 
mikor lehetséges. 1980

Maricol
Levelét Vasárnapi hirde- 
lésére nem kaptam meg. 
„Ketecskón.*1

Ajánlat.
Kiadó

a Kossutb-utca 11. szám 
alatt a zálogház helyiség 
egy nagy terem. 3 külön 
szobával. 1 gyauolt eladó 
egy tüzmenttiS páncél- 
szekrény, Qsinos pudli be­
fand *zés, továbbá álvány 
berendezés. Értekezhetni 
a Debreceni Gazdák Bank­
jában. 1013

Király
kávét mégis a legjobbak 
kiváztatni rrrő előtt ?*• 
kőire, Dabreeea, D*ffoa- 
ield-tte 11.^__________ 55

Családi
ház, 5 szobás modernutcai 
lakással május 1-re át­
adó. Bővebbet a hvlyítzv 
nóti Stcgrai'.iler Árpádnál 
Kölcsey-u. 3. Csapó utcá­
ról 2-dik ház. - Telelőn 
1255. 1 ff Ml

Kiadó
azonnal Csi>re-k -Eben 2 
hold szőlő, teljes .a termő 
szőlő, igen sok nemes 
gyümölcsöt termő fa van 
benne. — Értekezhetni 
Nvomtató-u. 7. 1958

Vérszegényeknek
gyógy Vörös borok, fran­
cia és magyar t.ognacok 
naey választékban Orosz 
kereskedőnél, Csapó 86.

_________1937
Olcsó

modern 3 szobás és 4 
szobás utcai lakás fürd - 

ával kiadó május 1-tt’l 
"■ 193»;

föPHO HIRDETÉSEK
I^vtiOeb ______

! keek areSAietvt Tsstküro-iérfánolrrsff a

Apró MrOrtÉMh (%> «tó* 
«•tóműd, ntákrőt apró 
tótótéstó 4Qa levél)». 
cy«*M ta '

Két
szobás udvari üzletből"1 • 
aeg kiadó. Piac-utca 42.

61
Kit ló

vagy eladó gvartelep tel­
jesen falezarolve modern 
génekkel együtt, asztalos
vagy hason szaamáju 

gyártelepnek különösen 
alkalmas. — Értekezhetni 
Fa- és érdkoporsogvár, 
Komokke -1 .80

Kül&p
atvar -t. üstéit és javí­
tást elvállal u női ka.ap- 
g.vúr. i-'.niouf'-  '-_l_2y3

VmmiájlSs-ófc 
és hentew k íigyalraébe 
ajánlja LiiűauíoM J. Jenő
füssernajjy kereskedő Vi­
kii szegedi édes nsiaos 
6s rései paprika kálonle- 
goasóvóit v ak.mint saját 

■ í-riésft” j hater nagyraktá- 
rit. Nagyabb vételnél ár- 
•ndodmányt aynjtek. 52

EgSTttalom-u.
7. számú teljesen uj kis 
mod' rn ház adómentes 
kiadó vagy eladó. C;m 
Ercsey Gyula főszolgabí­
rónál Hajdúszoboszló. — 
Telefon 4. sz. _____ b

Háii
ebéd koszt olcsó ős iz- 
lste* bentétkezéere kap­
ható. Cím a kiadóhiva­
talban. _ __

Vésték»»
hordok igen elesem kap­
hatók. Értekeihelai a ki- 
»(Ívhivatalban.   b

takarmány
és cukor répamagvak, 
lucerna, hukkönymag

Deolsohá!
Hatve n-u. 9. 211

Kiadó
villa. Ke nlósy-nt 49. sz. 
mod. - n villa, csetlő.; ter- 
mó kzallőtólddel együtt 
kiadó. — Felvilágosít;,st 
nyújt Piac-utca ló. szám 
alatti iroda, déli érákban.

09

HZO _
Vásártér 10. _________

Szentimrei
eajátíermésü 6 és ujborok 
nagyban és palackonként 
Darabos-utca 76. 188b

Kiadó
Csapó-utca 59 alatt egy 
teljesen modern lakász- 
tály. Villanyos megálló, 
parkírozott udvar. 1575

Gyermekkocsik
koffer.V, kosarak, szatyo- 
ok. kertifonat székek leg­

olcsóbban fc'essuth-u. 26. 
Javításokat elvállalunk. — 
Brandt. _____ 160C

Öt
szobás udvari lakás Kos- 
suth-utea 26, kort hasz­
nálattal május 1-re v -- 
augusztus 1-re kiadó. Ér­
tékelhetni Kardos I áss'-t 
Koseuth-atcai üzletében.

64

XX*
szereti az igaz: ki aus ton 
fözöt: barackpálin kát tele­
fonáljon —316 Vadá­
szi. Eotvos-u. 11. 1 l.ter
K 2'44. haza küldi. 1393

Szobafestést
és mázolást jutányosán 
készít Szabó Lajos, Vo- 
rosmarty-u. 31*.______1394

Egrv
üzletnek való helyieeg ki­
adó. Kimrsi-ntca 65, sz. 
alatt. I Csapókért.7 1990

Öníözködoket
igazi kisüstöníőzött ha- 
racJípáúakdVal kínáljuk, 
ráapható Vadászinál, Eöí- 
vös-u. 11. Teleton 315. ■
1 liter K 2 44. haza küldi.

__ 1991 
Sesta-karfci

nyaraló a Komlóssy-uton 
bérbe kiadó, szőlővel és

fyumolcs iákká*. Értokez- 
etni £zéchenyi-utca 14., 

ügyvédi irodában. Ss
Baracklekvár isá®

vizes és ecetes ugorka 
kapható Lpiízernól, Si- 
xnonify-utca, Halpiac. 2007

Csizmadiák
figyelmébe. Visszamaradt 
íaszeg mmazsája 12 ko­
rona, barna selejtes papír 
3 korona. Piac u. 2. 2004

Hathetes
fiacskámat örökbe adnám.
Cim Jókai-ulca 34. Orbán 
Ferencznói. 2008

Kiadó'
Varga-utca 19. szám alatt 
teljesen modern 4 szobás 
utcai lakásaugusztus l ére 
esetleg azonnal vagy má­
jus l-6re, évi 1600 koro­
náért. Bővebbet Varga­
utca 18. 2010

Kiadó
vugy eladó kert a Tiszt­
viselő- telep közelében, 
István-ut 27. szám alatt, 
3 szoba és mellékhelyi­
ségekből á'Jó lakással, ár­
nyékos parkkal és szőlő­
vel. Nyaralónak igen al­
kalmas. 2005

KeyaslEti
Kertek , .

rendezését legolcsóbban i 
válialja Knatúk János táj- 
kort esz, Pac;irta-u. 11.

1965
Kiadó

udvari két szobás lakás. ; 
Árpád-tér, Sám-utca S. 1 
szám. 1993

Két"
kissebb lakás azonnal ki- i 

j r.dó. Homokkert, Bánfi- ! 
í utca 6. _ __ 1389 j

Modem
i 4 szobás vicai úri lakás 
I május hó 1-re kiadó. Si- 

monffy-ulca 32. 1954

faj boraim
1 liter uj ül íill.'-r, 1 liter 
O ezerjó 96 liliúr, 1 blur 
ó risliug 112 fillér, a lenti 
árak 5 lil"”en felüli vé­
telnél kapható. Ajánlom 
még valódi fiuorn 6 éves 
Zöld szilvám, Bakar és 
Peleváre boraim. A bors­
kai pincémben nagy men­
nyiségű 6 Ris'ang és 
ezerjó borból egész hordó 
vételnél előnyős árban 

szolgálok.

]óna]ános
Debreczen,Nyll-n. 34.

I Telefon 704. sz. 303

Aranya.*,
ezüstöt, zálogoédnlát vesz
5. einer Mihály, Csapó 27,
keresztépulet. 45

Mankasg
szakmányos szőlő mun­
kást keresek 2 hold szőlő
kezeléséhez. Értekezhetni 
Xvomtató-utca 7. 1957

Joghallgató
kitűnő bizonyít vány okkal, 
nagy gyakorlattal tanítást 
(korrepeticiótl vállal. Cim 
a kiadóban._____________

Egy
ügyes füszerkereskedó 

segéd felvétetik áprtl 1-re. 
Bovskai-tér 12. orv. P.an- 
kai Györgynér6!. 1997

Parádés
kocsist május elsejére ke­
res ür. Streling- r, József 
királyi herceg-u. 12. 1989

Kiválóan
szakképzett iteutessegéd, 
oki huszonegy esztendő 
éta nagy elismerés mel­
lett állandóan Debroczen­
ben rojt ;i]k<tlmazásban, 
megfelel - helyet kores, 
ideiglenesen kisegítést is 
vállal. Cím Tímár-utca 52. 
vagy bodega, Kossuth-u.
6. Szikéra István urnái, b

Kerékgyártót
családost keresők gazda­
ságba azonnali belépésre. 
Cim a kiadóhivatalban.

2006

Meteor-1 «miapeslif
mozgó színház

I BooskaytérlO.
Telefon 9-47.

jjlla Csütörlököa
a következő fény es mű­
sor kerül bemutat'-rra 
Chigágó, látványé ■- .*• 
mészeti felvétel, f .i- 
dornak nincs galérjn, 
hum. Egy komplikált 
ügy, bum. A korona 
és szív, dráma 1 lei­
vonásban. Traute mint 
mozis, bum. és ezt kö­
veti A miliárttoa kis 
easzony Jaserfelme, 
cimii remek i'Nord.iskj 
szinmú 3 felv. A fő­
szerepeket W. Fsylan- 
der és Clara Wieth a 
— kopenhágai udvari 
színház tagjai alakít­
ják, Szombaton fényes 
uj műsor keretében 
bemutatásra kerül A 
szív vonzalmai, — 
megható társadalmi 

dráma 2 felv. Állandó 
két órás műsorok.

Leány
küldönc 14—15 éves fel­
vétetik a kiadóhivatalban.

uO
fizetéssel ügyes fin fény­
képész tanulónak felvé­
tetik Burg Izoó mütermé- 
mében (Kossutb-n. 24.1

2003
Faszerkereskedő

fiatal segéd azonnali be­
lépésre fölvétetik. Liba- 
kort sarok. 2000

Bérbe
veszek két-három hold 
lucernást. — Ajánlatokat 
Szappanos-utea 12. kérek.

2001

I kgr.
barack lekvár
2 K 40 f, dió^SÖ, 
szilva 64, körte 48, 
szárított zöld bab és 
gomba, akácméz, hor­
dós káposzta es ugor- 
ka, Linoleum 1 drb 1 
kor. 20 fill. Takar­
mányrépa mag és lu­
cerna mag legolcsób­

ban beszerezhető

ig
Eladás.

nagy olajgyár tímá­
rok látogatására he- 

íjPl (dehreczeni)

képviselő!
keres. 249

Ajánlatok Budapest 
főpostafiők 116.

Hatvan-utca. 230

Jégszekrény
jó karban levő eladó. Cim 
Medgyaszav Sándor Ué- 
geníeld-tér. *1973

Varrógép
kissé használt eladó. Er- 
zsébot-utca 14. 1961

Eladó
Nyil-utca 112. számú jót 
jövedelmező ház. 1955

Automobil
teljesen uj 18 ló erős 
eladó. Értekezhetni Faze­
kas Imrénél, Piac-u. 77. b

Eladó
burgonya. Húsz wag- 
gounal, válogatott, gyö- j 
nyörii. Értekezni Márkim i 
jiincéoen tulajdonossal j 
Telefonszám 953. 2002 I

I Jolo-galmti
sütöde azonnal eladó. rle

I a kiadóhivatalban lßöj
"ulbc^T

100 hecto kitűnő minő. 
. s^gu, valamint 50 hecto 
j 1908. évi voreg bor eladó 

Szabó Lajoa fiainál, pj.7
Eladó

gázmotor, illetve a ti. 
Tögiimotor 18 lóerős,

I — vllághlrtt „Hille" 
gyártmány, kitűnő ál- 
lapotban tiiemnagyob. 
bitás miatt e z ónnal 
eladó. A gép üzemben 
íb megtekinthető. Épt, 
tőipari és Lemczártt- 
gyj'- H. T, Külső-vá­
sártér 16—17, 59

! Eladó
Bócskai-téren a Meteor 

i színház alatt levő you 
; déglő berendezés. Érte- 
; keahetm az udver’oan. 
j___________ 5003

Eladó
egy 84 méter hosszú, 3 
m. magas deczk (kerítés 
kapuval, ugyanott modern 
lakások fürdőszobával 

vízvezetékkel, villany vi- 
I lágitással kiadó. Kut-utca 
I L___________________ 1879

Egy
jóforgalmu kávémérés, ki- 

] főzés, utazás miatt eladó,
Késes-u. 3. 1987

3911 —1913 p7
a debreceni királyi Törvény­

szék közzé teszi, hogy Horváth 
Bálint, mint Dr. Galánffy Jáno^ deb­
receni királyi közjegyző helyettese, 
működését a folyó évi február hó 
t-ső napján megkezdette.

Debrecen, 1913 február 2ß.
Dr. Bagossy László

312 kir. tszéki biró.

alkalmas mindeniélő 
rövid lécek különösei? 
4 láb hosszq, 1 col 
vastag és 2 col széles 
léc darabonkiat 4 fil­

lérért kaphatók

Balog Dávid
fatelepén

Miklóa-u, végén,
226

Szőlősgazdái
IflitóLiElll
f.ki szőlőjét újra akarja telepíteni. Äki saviSoMrwéisyt akar rendelml. Aki 
gyümölcsfát, rózsafát óhajt ültetni, kérj«« 
oktató diszárjegyzéket az alábbi cimtő

IWlfSli MSIiliPitó TílÉI
Maroa-VáaáPMdy, is« 

Dr. Qeeee Dáulal-atoa 39. »■*«••

Sok permetezésekhez
is még ezidő szerint az összes európai gyárt* 
m in vök között technikai bebizonyítás ntjái

SSSST. Veréb István T
here-, magyar eváros által, Debreczen, «. 
Szappanos-utca 10., saját ház, már 15 Wi 
országszerte közmegelégedésre gyártott sajá' 

talál mányn

„Sugár“-permelezó,
Ára drb.-kónt felelőség mellett 36 k°r*n^ 
Lei ni a ingyen és birmentve. Ovakoajna* _ 
manapság gombamádra növő, 

permetezőktől.
silány vásári

Nyomatott k&riorgógépea (a „Debreczeni Újság1 ‘ nyomdájábanTulajdonoat Than Qyula*.


